

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2023年7月27日 星期四
农历癸卯年六月初十

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 小雨 33℃~25℃ 总第13074期

城市东区新添一座二级医院 红旗医院东区医院加挂新医三附院东区医院牌子

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)7月26日,位于新东大道北段的红旗区人民医院东区医院正式揭牌,医院同时加挂新乡医学院第三附属医院东区医院牌子。市领导李卫东、魏建平、王新军、谢松民、窦杰、徐光华、朱东亚、新乡医学院领导王辉、邵金远等出席揭牌仪式。

据了解,红旗区人民医院东区医院是按照国家二级甲等医院标准新建的综合医院,也是红旗区人民政府与新乡医学院开展校地合作的典范成果。双方合作办院将发挥地方政策资金优势和省直属三级综合性大学附属医院经验品牌优势,围绕“大专科小综合”办院模式,通过优先引入康复医学等临床重点

专科,力争在最短时间内打造一所集医疗、教学、科研、康养和保健为一体的国家二级甲等医院,以先进的设备、精湛的技术、优质的服务造福广大群众。

红旗区人民医院东区医院占地34亩,总投资1.3亿元,包括医技楼、门诊楼、住院部大楼、传染病房等,委托新乡医学院整体管理。

共叙军民鱼水情深 共谋军地融合发展

市领导“八一”前夕慰问驻地官兵

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)7月26日,在中国人民解放军建军96周年即将到来之际,市领导李卫东、魏建平、王乐新、王新军、谢松民、王锋到等先后来到83集团军和新乡军分区进行慰问、座谈,向驻新子弟兵致以节日祝贺和亲切慰问。83集团军少将师长谭海林、少将政委王信民、新乡军分区大校政委田巍等首长参加座谈。

在83集团军,市委书记李卫东与部队首长座谈时表示,近年来,83集团军始终坚持对军队的绝对领导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,锚定建军一百年奋斗目标,向战为

战、谋战研战,不断开创新闻建设和备战打仗工作新局面。同时,集团军官兵大力弘扬拥政爱民光荣传统,积极支持地方建设,在军民共建、乡村振兴、抢险救灾、疫情防控等工作中作出了突出贡献。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,全市上下克难攻坚、加压奋进,全力以赴拼经济、促发展、保稳定,上半年我市各项经济指标稳中向好,省委书记楼阳生近日莅新调研时对我市各项工作给予充分肯定。这些成绩的取得,是全市上下共同努力的结果,也离不开集团军广大官兵的积极支持和有力保障。

新乡市将继续用心用力做好拥军优属工作,扎实做好军转干部安置、军人子女入园入学、随军家属就业等工作,进一步提高工作质效、优化服务保障,以更大力度支持国防和军队建设。希望83集团军继续发扬以新乡为故乡、把百姓当亲人的优良传统,在抓好自身建设的同时,一如既往地关心、支持新乡的发展建设。

在新乡军分区,李卫东充分肯定了新乡军分区在国防动员和部队建设等方面取得的成绩。他指出,军分区党委要深入贯彻习近平强军思想,坚决扛稳党管武装政治责任,高强度开展练兵备战,高标准抓好民兵队伍,高质量完成

征兵任务,全面提高新时代国防动员备战打仗能力,提高现代军事治理能力,进一步深化军地合作,努力在现代化新乡建设中作出新的更大贡献。市委、市政府将一如既往地高度重视国防建设、军民融合深度发展,共同谱写军民团结的新篇章。

83集团军、新乡军分区首长对新乡各项取得的成绩表示祝贺,对长期以来关心支持部队建设的新乡市委、市政府及社会各界表示衷心感谢,并表示将持续发扬拥政爱民传统,积极关注、支持新乡发展,为第二故乡现代化建设贡献力量。

新乡金融岛·金融会客厅启动运行

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)7月26日,位于市行政办公大楼东邻的新乡金融岛·金融会客厅正式启动运行。市领导李卫东、魏建平、王新军、谢松民、窦杰、徐光华、朱东亚出席启动仪式。

据了解,新乡金融岛位于我市主城区,东至东明大道,西至新二街,北至荣校路,南至金穗大道,总面积约2平方公里,是红旗区“十四五”时期重点打造“三岛”之一,也是红旗区金融产业发展的核心承载区。目前,金融岛已集聚各类金融机构79家,实现金融

业增加值24.7亿元,分别占全市的80%和85%。

金融会客厅位于市政府行政办公核心区,毗邻市东区商业中心,总面积1300平方米,设置三大功能区和六个功能厅。金融会客厅集城市形象展示、招商接待、交流服务等强大功能,聚焦优质高效服务实体经济,致力于搭建金融机构与企业信息共享、需求直达、银企互通、特色服务的中小企业新型融资平台,重点为客户量身定制金融解决方案,为企业提供全要素综合金融服务。

市十四届人大常委会召开第四次会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 见习记者 吕晓彤 实习生 赵益)7月26日,市十四届人大常委会召开第四次会议。市人大常委会主任王乐新主持会议,市人大常委会副主任

武胜军、郑援越、刘勇、翟洪凯、牛晓辉,秘书长范士富出席会议。副市长刘军伟列席会议。

会议经表决,决定任命陈颖颖同志为新乡市人民政府副市长。

市十四届人大常委会召开第十三次主任会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 见习记者 吕晓彤 实习生 赵益)7月26日,市十四届人大常委会召开第十三次主任会议。市人大常委会主任王乐新主持会议,市人大常委会副主任武胜军、郑援越、刘勇、翟洪凯、

牛晓辉,秘书长范士富出席会议。副市长刘军伟列席会议。

会议听取了人事任免事项、市十四届人大常委会第四次会议建议议程、日程(草案)。

我市召开卫河流域协同立法工作会议

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 见习记者 吕晓彤 实习生 赵益)7月26日,新乡市卫河流域协同立法工作会议召开,对我市卫河流域协同立法工作进行再安排再部署,确保法规按照要求尽快提请审议,加快卫河流域依法治理进程。市人大常委会主任王乐新、市人大常委会副主任刘勇、副市长刘军伟出席会议。

王乐新指出,要提高政治站位,充分开展卫河流域协同立法是贯彻习近平法治思想、生态文明思想的有力抓手,是回应沿岸人民期盼、解决目前存在问题的现实需要,是确保中央精神、国家法律和市人大常委会部署落地生根的重要举措,务必进一步增强做好卫河流域协同立法的责任感使命感。要准确把握总体目标任务,明确每个节点的重点任务,按照既定方案有序推进。要坚持党的全面领导、发挥人大主导作用、发挥政府依托作用,提高立法质量和效率,保质保量完成卫河流域协同立法任务。

王乐新要求,卫河流域协同立法是我省第一部协同立法,要主动担当,积极工作,加强沟通,搞好配合,按照方案任务分工、工作步骤、时间安排,高质量完成协同立法工作任务,努力打造我省协同立法的实践样本、精品工程,以高质量立法更好助推卫河流域生态文明建设和高质量发展。

会议宣读了我市卫河流域协同立法工作的具体实施方案;刘军伟就进一步做好卫河流域协同立法工作作了动员安排。⑦

新乡市人大常委会任免名单

(2023年7月26日新乡市第十四届人大常委会第四次会议通过)

决定任命:
陈颖颖为新乡市人民政府副市长。

马上办理 马路办公

财政「活水」激发乡村旅游新动能

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)发展乡村旅游是实现乡村振兴的重要抓手。去年以来,市财政局落实“马上办理、马路办公”工作机制,围绕文旅文融合战略,加大财政资金统筹整合力度,不断完善支持乡村旅游投入保障机制,积极推进乡村旅游高质量发展。

坚持稳中求进,支持乡村旅游基础设施建设。按照农业、文化、旅游三位一体功能定位,市财政局积极统筹资金加大乡村公路、农村环境、村内亮化、给排水、垃圾处理、文体活动设施等资金投入力度,2022年以来,争取29247万元上级资金用于农村环境整治项目和养护项目,争取八里沟风景区旅游基础设施项目中央预算内投资2400万元,智慧化水平明显提升,游客在游览八里沟景区后,均有着全新体验和较高评价。

聚焦融合发展,支持基层公共文化服务建设。文化是乡村旅游的核心吸引力,市财政局结合乡村文旅融合发展需求,去年以来筹措资金1751万元,支持公益性文化场馆免费开放、戏曲进乡村等,提高基本公共文化服务的覆盖面和适用性。一些乡村在举办各具特色的文化项目过程中,还催生出多个“网红”村。加强非物质文化遗产保护传承、传承人扶持培养及传习活动开展等,推动公共文化服务社会化创新发展和公共文化服务旅游融合发展。

靶向精准发力,支持乡村旅游特色品牌建设。有钱也要用到刀刃上。财政资金精准发力,以奖代补推动乡村旅游优质资源整合,积极兑现扶持文化产业奖补政策,2022年市级拨付60万元,2023年预算安排100万元统筹用于文旅项目建设、宣传营销、品牌创建、智慧文旅奖等。位于辉县市沙窑乡北沙水村的山楂小镇、蜜蜂小镇,正在吸引越来越多的游客。沙窑乡大力发展山地立体农业和农旅融合项目,将山楂产业、中蜂养殖作为乡村振兴的重要抓手,不断延伸产业链条,促进山楂产业和蜂产业与休闲观光、乡村旅游深度融合,从而带动当地群众增收,助力乡村振兴。同时,以乡村康养旅游示范村创建为抓手,争取上级衔接推进乡村振兴补助资金2400万元,统筹市级衔接资金750万元,支持具有较好资源禀赋、良好市场前景、带动增收能力强的乡村康养旅游产业项目,推动乡村旅游由点到面快速发展。

十里海棠展无边光景



日前,高新区在市纺织路沿线建设了“十里海棠”主题带状公园。在长度约5公里的环形绿道两旁,栽植高杆绚丽海棠作为主行道树,并在沿线绿化种植多种乔木、花灌木等植物,呈现出开放式、多功能的带状绿色生态系统,提升人居环境品质,增强群众的观感体验。
新乡日报全媒体记者 赵云 摄

“不龟手之药”的大用

高风

《庄子·逍遥游》里,讲过一个“不龟手之药”的故事:宋国有个人善于制造能使手不冻裂的药物,即“不龟手之药”,他家世代都用它来保护手以漂洗丝絮。有个人听说了这种药品,愿意出百金收买他的药方。于是这家人聚集起来商量说:我家世代从事漂洗丝絮,只得很少的钱,现在一旦卖出这个药方就能得到很多的钱,不如就把这药方卖了吧。那个人买到药方后,便去游说吴王。这时越国来进犯,吴王就派他带兵,冬天与越人水战,便用上了这个药方,最后大败越人,吴王割地封赏了他。

这个故事颇能给人人以启发。同是一个药方,能使手不冻裂的功用是一样的,没有任何区别,但是使用得一般只能使宋人的家庭免于饥寒,使用得好一些则能得到百金,而如果能使吴王派上大用,则可以得到割地的封赏。使用的方法不同、用途不同,结果一定是天地迥异。

天生万物,当使其有大用,而不能只使其有“小用”,甚至是“暴殄天物”

“废而不用”。对于人才,必须“是龙送上天,是虎送上山”,搭建平台,给予岗位,信任授权,使其尽其才、逞其志、建其功,不能使千里马悲鸣于盐碱、老死于槽枥。对于资源,不能只盯着其最简单、最基本的用途,只会抱残守缺、因循守旧地使用,必须放大格局、放眼去看,用历史的、全局的、市场的、联系的观点去审视,从更多角度、用更大力度、在更高层次上运用好资源,使资源充分发挥作用,产生裂变效应。7月25日,红旗区人民医院东区医院正式揭牌,医院同时加挂新乡医学院第三附属医院东区医院牌子,这是造福群众的民生工程,更是我市重视现有资源、与新乡医学院开展校地合作的典范成果,是对优质资源的利用和大用。“大树底下好乘凉”,我市高校科研院所众多,教育资源、高素质劳动力资源、医疗资源等较为丰富,是高质量发展的深层次优势。我市充分利用资源优势、发挥资源效应,中原农谷在我市落地布局,平原科教城等加快推动,河南

师范大学科技创新港已于近日奠基,多个校地合作项目正陆续启动,必然推动我市在高质量发展的赛道上走在前列、创造佳绩。

人是最重要的资源,思路是最核心的资源。没有以人为本的考量,没有开阔而厚实的发展思路,资源是一种冷冰冰的存在,不仅得不到最好的利用,甚至还可能成为发展的包袱。资源绝不应该只限于资源本身,学会对资源做最大程度主动利用是一种更重要的资源,而且是比资源本身更核心的资源。资源在地上,更在我们的思路之中,要吃干榨净利用好各类显在的资源,更要提升利用资源的能力,并把这一能力作为第一资源。倘能如此,创新之源定能汨汨流淌,发展资源定能源源不竭。

牧野谭

新乡好人好事榜

2版

维护公共卫生 共享健康生活

